

黄避吞七旬新“愚公” 五年间凿出千米游步道

本报记者 王伊婧 通讯员 郑勤



千根才拉着锄头上山去开路。



千根才(右一)与他的队友们。(王伊婧 摄)

壮举获得村民支持

千根才的这一举动，深深地感动了张帮万、盛云平、陈国平、钱万国等村民，大家有钱的出钱，有力的出力，组成了一支平均年龄超过60岁的开路志愿者队伍。

大家一边配合着千根才将初具雏形的路拓宽，一边规划着在山上建设配套设施。考虑到村民长时间登山会累，几个人就在山上的竹林里就地取材，一起将配套建材抬上山，在半山腰附近的平地造了个养生亭；想到登山人容易口渴，陈国平就自掏腰包买来水箱和水管等材料，把山泉水接到了竹亭旁边；怕村民天黑走山路看不清道，大家就自筹资金2万元，买来22盏3米高的路灯，靠人力搬运至山路上的各个点后，由村民张国恩负责安装接电；山路两边的绿化不够，千根才就自费买来桃李、枇杷等果树秧200余株，种在了山路两边；木工陈国平和钱万国，更是放弃了外出赚钱的机会，准备花一年时间全身心地投入建设……

“靠一个人能有多少力量，我也就是个开个头，让大家参与进来，合力开路。”千根才告诉记者，自从队伍壮大之后，看到大家这么无私奉献，自己的干劲也更大了，“如今来跃龙岗登山的村民越来越多了，还有不少邻村的村民慕名前来，游人多了，我们更得把把路修好。”

接下来，千根才打算把路基夯实，铺成水泥路，然后沿途装上扶手。如果可能的话，他更想在最高处建一个两层楼高的瞭望塔，供游人登高望远。“要完成这些还需要大量资金，我们得慢慢筹集。所以我也不知道这条游步道什么时候才能真正完工，但我会一直坚持下去，直到完成为止。”说到这里，千根才语气略显无奈，却包含着一种绝不退却的坚持。

庄。风景相当漂亮。这样美的景色如果不能让更多的人看到，实在是可惜了，所以我就决定在这山上开凿出一条路，让村民们登山览胜。”5年前，就是这个单纯的想法促使千根才在跃龙岗上举起了锄头。

天天奔走山上山下

开山凿路，说起来简单，做起来却是困难重重。跃龙岗地形较为复杂，山上石壁陡峭、杂草丛生，千根才独自一人“披荆斩棘”，一天下来只能开凿出四五米长的距离。“这杂草砍得没有长得快，新路辟出去没多远，先前的路便又杂草丛生了，只好重新返工。”同村的王师傅告诉记者，自己是最早知道千根才开山凿路的人之一，“当时，我也曾来帮忙挖过几锄头，可是没几天就畏难放弃了，这对我来说根本就只是个不可能完成的任务。那时，说实话，我并不相信老干能凿出条路来。”

对此难以置信的何尝只有王师傅一人，村里绝大多数村民也表示不相信，甚至连千根才的家里人都不相信也不赞同他的做法。“我的子女和老太婆怕我身体吃不消，常常劝我放弃，可是对于自己已经下定决心，再苦再难我也要完成。”千根才眼神坚毅地说道。

5年间，为了尽快修好这条山路，千根才天天奔走在山上山下，严寒酷暑风雨无阻，不知弄坏了几把锄头和天衣。终于，他于去年年中凿通了这条千余米长的山路，在山顶插上了红旗。

丈夫难弃毒瘾 妻子诉求离婚

本报讯(记者王伊婧 通讯员赖臣陈波)丈夫沾染吸毒恶习，虽多次被拘留处罚仍不思悔改，妻子无奈之下向法院起诉离婚。日前，象山法院一审判决准予双方离婚。

妻子罗某与丈夫陈某于2005年2月经人介绍后相识，一年后登记结婚，同年生育一女儿。婚后双方感情不错，小家庭其乐融融。2007年5月，妻子突然发现丈夫竟然染上毒瘾。为此，夫妻俩时常发生争吵，曾经温暖的小家瞬间掉进冰窟。2012年，陈某两次因吸毒被处以治安拘留，再也不堪忍受的罗某向丈夫提出离婚，而丈夫则写下保证书，承诺今后将不再吸毒，否则就同意和老婆离婚。面对信誓旦旦的丈夫，罗某选择了再给他一次改过自新的机会。

去年12月，陈某再次因吸毒被隔离于杭州戒毒所进行为期一年半的强制戒毒。彻底绝望的罗某向象山法院提起诉讼要求离婚，经调解无效，法院准予离婚。

鉴于丈夫有吸毒行为，尚在被强制隔离戒毒，且婚生女儿长期由妻子抚养照顾，故判决女儿由妻子罗某抚养，丈夫陈某付女儿抚养费每月800元。(文中人物为化名)

姐妹受困滩涂 警民协力救援

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹)4月8日晚，象山县涂茨镇某村的任姓两姐妹在滩涂挖蛏子时深陷淤泥。紧要关头，大徐派出所民警及时赶到，和村民齐心协力将两人救起。

当晚，大徐派出所接到村民王先生报案，称其妻子和小姨子下午出门，到晚上也不见回家，后在白岩山产业区附近的护堤大坝上发现了两人的电动车。大徐派出所接报后，火速出警。

民警赶到海边，黑漆漆一片。一筹莫展时，值班民警想起这个时节经常有人在滩涂里摸挖蛏子，忙向王先生和赶来的村民询问，得知任姓姐妹都是穿着长筒雨靴出门的，民警判断两人极有可能来这里挖蛏子。于是值班民警亮起警灯，打上强光手电组织在场的村民搜寻。经过半小时的找寻，民警在滩涂里发现了任姓两姐妹，当时两人腿脚都已陷入淤泥中，周围的淤泥被两人抓得一塌糊涂。于是，民警拿出绳子，和村民一起帮忙上重物，抛到陷在淤泥中的任姓两姐妹身边。“把绳子绑在腰间，双手抓住绳子。”民警朝姐妹俩喊道。随后众人协力将任姓两姐妹拖出淤泥。

向干大爷致敬

抱着能让村民登山览胜、莫负大好风景的初衷，千根才心甘情愿地当起了新“愚公”。尽管众人不信、家人反对，但他硬是拼着一把老骨头，一锄一锄凿出了一条千米游步道。干大爷的精神和毅力值得敬佩!

老人和村民们的前期工作已经做得差不多了，但要修游步道建得更安全些、更美观些，还需要时间，更需要资金。笔者由此呼吁当地政府有关部门，能否伸出援手，帮老人和村民一把，在圆上干根才老人毕生梦想的同时，顺带为村民及游客营造一个休闲健身的好去处。(忻志伟)



最近，象山县黄避吞乡龙屿村的村民们惊奇地发现，每到夜里，村子里龙山公园后面的跃龙岗上就会出现星星点点的亮光。一些好奇心强的村民循着光亮上山，顿时被眼前的景象震惊：在海拔300米高的跃龙岗上，一条人工开凿的黄泥路盘旋其间，长逾千米，蜿蜒蜿蜒直达山顶。那些亮光是安装好的一盏盏路灯发出来的。“老干居然成功了!”寻路而来的村民们惊叹道。

开山源于单纯想法

村民们口中的“老干”名叫千根才，今年72岁，曾经是丹西街道办事处的一名职工，退休后就居住在老家黄避吞乡。千根才矮小瘦弱，两鬓斑白、朴实憨厚，然而就是这个貌不惊人的老头却做了一件“惊天动地”的事：他一锄头一锄头地为村民们凿出了一条游步道。这个当初被村民们戏谑为“痴人说梦”的想法，千根才花了5年的时间让它成为现实。

“跃龙岗的北面就是象山港，站在山顶可以看见蔚蓝的海水，不远处的象山港大桥清晰可见，再远一些还能眺望到对岸的奉化和鄞州。回望时，又能看见黄避吞绿油油的农田和附近数个村

为还彩票债务 侵占公司巨款

余姚一男子因职务侵占获刑9年

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文铮)利用职务便利，李某两年间侵占单位200多万元公款后出逃，去年9月在安徽黄山被警方抓获。昨天，余姚法院以犯职务侵占罪判处李某有期徒刑9年，并追缴其非法所得。

今年31岁的李某是余姚西門人，2011年8月进入当地一家塑化公司，具体负责货物调拨和统计工作。李某平时喜欢买彩票，为此在外面欠了不少债务。经常遭债主催讨的李某，想到了拿单位的钱为自己还债。

公司向外出货后收取业务单位寄过来的承兑汇票，以前都由销售人员来做。由于销售人员经常外出，后来公司将这个任务交给了李某，让他把收取来的承兑汇票交给会

计，然后再将会计开具的收款收据邮寄给对方单位。

承兑汇票是可以流转的，根据当事人提供的账户，银行会直接将承兑汇票的钱打进去，而不会核实当事人的信息。李某就利用职务之便，将收取来的部分承兑汇票私自截留，然后设法套取现金，同时又伪造收款收据寄给业务单位。就这样，自2012年5月至去年7月案发，李某共侵占单位资金219万元。

时间一长，李某担心公司发现货物发出却不见钱汇进来，于是在去年7月的一天，他对一名发货员说，如果每个月能帮他毁掉部分发货单，他许诺给每个月

5000元的报酬。不料，该发货员将这则告诉了公司负责人。

公司负责人听后很震惊，希望李某交代自己的违法行为。从谈话中李某发现公司还没有完全掌握自己的行为，便一口咬定只拿了3万元。于是，公司负责人让李某先回去，然后安排财务人员对李某所承办的业务进行核对。

财会人员经与业务单位核查后发现，李某私自截留业务单位的承兑汇票共23张，计219万元。公司负责人联系李某未果，就报了警。警方根据线索于去年9月在安徽黄山将李某抓获。被抓后，李某交代了全部犯罪事实，并称这些钱已被自己挥霍一空。

警示牌治违停



随着鄞州南部商务区人气渐旺，车辆路边临时违停现象增多，不少车主抱着只停五六分钟，不太会被抄告的侥幸心理，加剧了道路拥堵。近日，南部商务区城管中队另辟蹊径，制作了二十块“人行道违停抄告”的警示牌，放置在抄告“重灾区”天达巷几家银行前面以及日丽中路等处，遏制临时违停行为，效果不错。(记者 余建文 摄)

新电梯启用了



4月9日，江东华侨城小区明珠阁、碧华阁两幢高楼各完成一部新电梯的安装，并于次日经宁波市特种设备检验研究院验收合格。在确认安全后，几位居民代表在专业人员的陪同下，进行了新电梯试乘体验。“新电梯运行非常平稳，以前的电梯上了十楼就像飞机遇到气流一样颠簸，怪吓人的!”试乘居民柳师傅高兴地说。据悉，在宁波市特种设备检验研究院下发合格证后，这两部新电梯即可正式投入运行。图为居民柳师傅等人在试乘体验新电梯。(沈沈晖 周明畅 文 李超 摄)

余姚朗霞一对夫妻被捅伤致死

警方两个多小时擒获嫌犯

本报讯(记者冯小平 通讯员牛伟)前天傍晚，余姚朗霞街道发生一起凶杀案，犯罪嫌疑人持刀捅伤一对夫妻后逃离现场。两名被害人经送医院抢救无效于当晚死亡。警方经缜密侦查，距案发两个多小时便将犯罪嫌疑人王某抓获归案。

当天傍晚5时54分，余姚警方“110”指挥室接到报警，称余姚朗霞街道朗霞村仙坛路一住宅内有人持刀行凶。接到报警后，指挥中心立即指派当地派出所等有关部门的民警赶赴现场，同时也马上通知了“120”急救中心。

民警赶到现场后发现，48岁的余姚朗霞街道杨家村人王某与妻子王某被捅倒在自家门口，犯罪嫌疑人王某已逃离现场。

“120”急救车到达现场后立即将两名被害人送医院抢救，不幸的是，王某和王某因抢救无效死亡。现场侦查的民警根据有关线索很快锁定了本案的犯罪嫌疑人王某。王某今年45岁，是余姚朗霞街道朗霞村人。随即，警方于当晚8时20分左右，在朗霞街道杨家村公园内将王某抓获。

经初步审讯，王某承认了当天傍晚骑摩托车到朗霞村仙坛路王某住宅内，持刀将王某和王某夫妇俩捅倒在地后往西門镇方向逃跑的犯罪事实。记者昨天向余姚警方了解到，犯罪嫌疑人王某目前已被警方刑事拘留。案件的起因及其他事宜警方正在进一步调查之中。

宁波表情

训牛犊

近日，象山贤庠镇下庄村的老王邀请两名帮手，在山边旱地上训练牛犊。训练牛犊是件麻烦事。老王说，第一天，牛犊刚套上牛轭，任你怎么驱赶，它一步也不走动。无奈，每次训练个把小时，慢慢地，牛犊在三人合力调教下逐渐有了套轭拉犁的习惯。经过十几天的反复训练，训练便基本完成了。

如今农村耕牛已不多见，有着400户左右人家的下庄村唯有王江云家养着3只牛犊。现在的水田都由机械耕作，而耕牛的用途之处在于旱地。王江云家的4亩旱地都靠耕牛来拉犁的，村民们的旱地也常常委托他代耕。图为三位村民正在训牛。(通讯员 励明登 文/摄)



宁波市“菜篮子”部分民生商品价格信息报表

| 品种 | 规格 | 白沙菜市场 | 中心菜市场 | 南港菜市场 | 宋诏桥菜市场 | 南苑菜市场 | 白鹤菜市场 | 孔浦菜市场 | 东裕菜市场 |
|----------|--------------|-------|-------|-------|--------|-------|-------|-------|-------|
| 肋条肉(五花肉) | 新鲜,当日 | 15.00 | 13.50 | 13.00 | 12.00 | 13.50 | 14.00 | 13.00 | 13.00 |
| 牛肉 | 新鲜,当日,去骨瘦肉 | 35.00 | 37.00 | 38.00 | 34.00 | 40.00 | 36.00 | 36.00 | 40.00 |
| 鸡肉 | 新鲜,开膛白条鸡 | 13.00 | 13.00 | 14.00 | 10.00 | - | 9.00 | 15.00 | 9.50 |
| 鲫鱼 | 鲜活,条重350克左右 | 10.00 | 8.60 | 10.00 | 8.00 | 12.00 | 8.00 | 8.00 | 8.00 |
| 带鱼 | 冰鲜,条重200克及以上 | 20.00 | 15.00 | 20.00 | - | 26.00 | 20.00 | 25.00 | 20.00 |
| 鲳鱼 | 冰鲜,条重100克及以上 | 35.00 | 38.00 | 35.00 | 40.00 | 45.00 | 40.00 | 50.00 | 40.00 |
| 小黄鱼 | 冰鲜,条重75克及以上 | 15.00 | 19.00 | 25.00 | 20.00 | 15.00 | 18.00 | 20.00 | 20.00 |
| 鸡蛋 | 新鲜完整 | 5.00 | 5.40 | 5.50 | 5.50 | 4.60 | 6.50 | 5.00 | 5.00 |
| 油豆腐 | 散装 | 9.50 | 9.50 | 9.50 | 9.50 | 9.50 | 9.50 | 9.50 | 10.00 |
| 芹菜 | 新鲜一级 | 3.50 | 4.00 | 4.00 | 4.00 | 4.50 | 3.00 | 4.00 | 4.00 |
| 大白菜 | 新鲜一级 | 1.00 | 1.80 | 1.50 | 1.50 | 2.50 | 2.00 | 2.00 | 1.50 |
| 青菜(油菜) | 新鲜一级 | 2.00 | 2.50 | 2.00 | 1.60 | 3.00 | 3.00 | 3.50 | 2.00 |
| 冬瓜 | 新鲜一级,绿皮 | 2.00 | 2.00 | 2.50 | 2.00 | 2.80 | 2.00 | 2.50 | 2.50 |
| 萝卜(白萝卜) | 新鲜一级 | 2.00 | 2.30 | 2.00 | 1.50 | 2.00 | 2.50 | 2.00 | 2.00 |
| 西红柿 | 新鲜一级 | 3.50 | 5.00 | 4.00 | 4.00 | 3.00 | 4.00 | 4.00 | 4.50 |
| 花菜 | 新鲜一级 | 6.00 | 5.00 | 4.50 | 3.50 | 3.50 | 3.50 | 6.00 | 4.00 |
| 茼蒿 | 新鲜一级 | 3.50 | 3.80 | 2.50 | 2.00 | 2.50 | 2.00 | 3.00 | 1.50 |
| 茭白 | 新鲜一级 | 12.00 | 9.00 | 10.00 | 10.00 | 10.00 | 12.00 | 10.00 | 10.00 |
| 绿豆芽 | 新鲜一级 | 3.00 | 3.00 | 3.00 | 3.00 | 3.00 | 3.00 | 2.50 | 2.50 |

单位:元/500克 采价时间:2015年4月12日9时

发布单位:宁波市价格监测和成本监审局